

习近平向国家综合性消防救援队伍授旗

致训词强调,对党忠诚纪律严明赴汤蹈火竭诚为民,
为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗

新华社北京11月9日电(记者邹伟、叶昊鸣)国家综合性消防救援队伍授旗仪式9日在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词,代表党中央向全体消防救援人员致以热烈的祝贺。他强调,组建国家综合性消防救援队伍,是党中央适应国家治理体系和治理能力现代化作出的战略决策,是立足我国国情和灾害事故特点、构建新时代国家应急救援体系的重要举措,对提高防灾减灾救灾能力、维护社会公共安全、保护人民群众生命财产安全具有重大意义。国家消防救援队伍要对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火、竭诚为民,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

人民大会堂北大厅华灯璀璨,气氛庄重热烈。红色背景板上,“国家综合性消防救援队伍授旗仪式”字样分外醒目。500余名身着新式制服的消防救援人员整齐列队,以昂扬饱满的精神状态等候仪式到来。

10时30分,授旗仪式开始。全场高唱国歌。

仪仗队员护卫着中国消防救援队队旗,正步行进到主席台前。习近平向应急管理部消防救援总监黄明授旗。黄明向习近平敬礼,从习近平手中接过中国消防救援队队旗,持旗肃立。全场消防救援人员向队旗庄严敬礼。

随后,习近平致训词。他指出,长期以来,消防队伍作为同老百姓贴得最近、联系最紧的队伍,有警必出、闻警即动,奋战在人民群众最需要的地方,特别是在重大灾害事



11月9日,国家综合性消防救援队伍授旗仪式在北京人民大会堂举行。这是仪仗队员护卫着中国消防救援队队旗正步行进。

新华社发

故面前,你们不畏艰险、冲锋在前,作出了突出贡献。改革转制后,你们作为应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责,党和人民对你们寄予厚望。

习近平对消防救援队伍提出4点要求。一是始终对党忠诚,坚持党的绝对领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚定理

想信念,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决听从党的号令,永远做党和人民的忠诚卫士。二是做到纪律严明,坚持纪律部队建设标准,弘扬光荣传统和优良作风,严格教育、严格训练、严格管理、严格要求,服从命令、听从指挥,集中统一、步调一致,用铁的纪律打造铁的队伍。三是敢于赴汤蹈火,时刻听从党和人民召唤,保持枕戈待旦、快速反应的备战状态,练就科学高效、专业

精准的过硬本领,发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风,刀山敢上,火海敢闯,召之即来,战之必胜。四是永远竭诚为民,自觉把人民放在心中最高位置,把人民褒奖作为最高荣誉,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,在人民群众中传递党和政府温暖,为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

授旗仪式上,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁宣读《中共中央、国务院关于授予国家综合性消防救援队伍“中国消防救援队”队旗的决定》。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持授旗仪式。

参加授旗仪式的消防救援人员进行了集体宣誓,誓词为:我志愿加入国家消防救援队伍,对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民,坚决做到服从命令、听从指挥,恪尽职守、苦练本领,不畏艰险、不怕牺牲,为维护人民群众生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切。

授旗仪式后,习近平等亲切会见国家综合性消防救援队伍总队级以上干部,同大家合影留念。

丁薛祥、张又侠、陈希、郭声琨、王勇出席活动。中央和国家机关有关部门负责同志参加授旗仪式。

日前,根据《组建国家综合性消防救援队伍框架方案》,公安消防部队、武警森林部队转制,组建国家综合性消防救援队伍。这支队伍由应急管理部管理,实行统一领导、分级指挥,设有专门的衔级职级序列和队旗、队徽、队训、队服。

我省大力支持“万企转型”

省级工业强基重点项目最高奖补1000万元

今年8月,省委办公厅、省政府办公厅联合印发的《河北省“万企转型”实施方案》提出,到2020年,引导全省规模以上工业企业全部实施转型升级,打造一批“杀手锏”产业,实现由河北制造向河北创造、河北速度向河北质量、河北产品向河北品牌转变。

9日,省政府新闻办召开新闻发布会,对《河北省支持“万企转型”若干政策措施》(以下简称《政策措施》)进行了解读。

本报记者 宗苗淼

资金支持

基金投资我省企业两年给予奖励

为充分发挥投资基金引导作用,《政策措施》将基金投资我省企业给予奖励的投资期限提高到两年,封顶金额提高到2000万元。确保了企业投资期限需求,提高了对基金的激励力度。提出了“整合政府出资的有关

产业投资基金,实行市场化专业化运作,撬动社会资本更多地投向工业企业转型升级项目”。

根据高新技术企业和军民融合企业对地方财政的贡献程度,我省实行定向奖补。

专项资金联合会审保投重点项目

我省将建立专项资金联合会审机制,集中专项资金支持万企转型,省发展改革委、省工业和信息化厅、省科学技术厅按照职能分工,分别提出省战略性新兴产业发展资金、工业转型升级资金、科技创新资金拟支持项目计划,经联席会议联合

会审报省政府审定后,按原有资金管理渠道组织实施,形成从科技研发、成果转化到产业化的系统支持体系。

据悉,此举将较好避免重复支持,确保重点项目投向,实现集中专项资金支持万企转型。

沪深交易所首发上市企业奖300万元

《政策措施》从鼓励银行业金融机构为转型企业创新金融产品和服务、整治变相提高利率、不得盲目抽贷断贷、设立续贷周转资金、搭建信息平台等几个方面,提出了加大金融信贷支持的要求。

《政策措施》明确,对沪、深交易

所和境外主板、中小板、创业板首发上市企业,给予奖励300万元。对在“新三板”挂牌的企业,一次性奖励50万元,并按挂牌一年内首次融资额1%进行奖励,最高不超过150万元。在原有政策的基础上调整了奖励额度,细化了奖励措施。

飞地政策

支持企业退城搬迁改造和转型发展

《政策措施》支持工业企业退城搬迁,提出对转型企业退城搬迁腾出的土地,在符合土壤环境质量要求基础上,依据城市总体规划,科学合理调整用地性质,支持企业退城搬迁改造和转型发展的创新措施。

“飞地政策”鼓励企业异地搬迁

针对异地搬迁改造企业,《政策措施》提出,企业搬迁达产后,缴纳的增值税、所得税实行迁出地和迁入地分享政策,分享比例由双方协商确定;地区生产总值、固定资产投资等经济指标在内部考核时按照双方协商划分比例或省有关部门协调确定。

服务保障

重大制造业项目实行部门专员服务制

《政策措施》提出,对投资50亿元、100亿元以上的重大制造业项目,实行省直部门专员服务制,100亿元以上的由省级领导包联,厅级干部担任专员,50亿元到100亿元的由厅级领导包联,处级干部担任专员,全程负责跟踪服务项目建设。集中力量保障重大制造业项目顺利投产。

同时,为确保“万企转型”顺利实施,取得实效,我省将建立督导考核问责机制,各市也将尽快修订出台实施细则。

差异化环保政策杜绝停产“一刀切”

针对企业反映较多的环保“一刀切”问题,《政策措施》明确了实行差异化环保政策,对属于战略性新兴产业的企业、传统产业环保“领跑者”企业不列入错峰生产。对钢铁、焦化、电力、水泥等行业完成超低排放改造的企业,原则上不列入错峰生产;重污染应急响应期间,可根据预警级别采取适度减排措施。对有合法手续、环保稳定达标企业,不得采取停产措施。

打造工业品牌

研发“杀手锏”产品等将予以奖励

《政策措施》明确了对重点实验室、技术创新中心、产业技术研究院等高水平研发平台和企业技术中心、工程研究中心、工业强基重点项目、制造业创新中心的奖励支持政策。文件提出,加强对工业核心基础零部件(元器件)、关键基础材料、先进基础工艺和产业技术基础领域工程化、产业化项目的支持,对评为省级工业强基的重点项目,按投资额的20%给予奖补,最高不超过1000万元。

《政策措施》还明确,对研发生产“杀手锏”产品的企业和首台(套)重大技术装备予以奖励。对获得中国质量奖、提名奖的企业也有奖励措施,同时提出实行“工业名品推介计划”,塑造河北工业品牌整体形象。

主持国际标准制修订资助经费30万元

《政策措施》从鼓励和倒逼两个方面发挥标准引领作用。一方面是支持我省工业企业主持国际标准、国家标准、行业标准制修订,对主持国际标准制修订的,资助经费30万元,主持国家标准制修订的,资助经费20万元,主持行业标准制修订的,资助经费10万元。另一方面要动态调整并严格执行严于国家的环保、能耗、水耗、技术、质量、安全等标准,倒逼不达标产能退出市场。